Инновациялық Еуразия университетінің жоғары колледжі 
Высший Колледж Инновационного Евразийского Университета 
(наименование организации образования)
 Орта білімненкейінгі, техникалық және  кәсіптік білім беру ұйымдарына арналған педагогінің сабақ жоспары.
 Поурочный план или краткосрочный план для педагога организаций среднего образования ВКИнЕУ 
(наименование организации образования) 
Нравственные уроки Роллана Сейсенбаева. Действительные и страдательные причастия (тема урока) 
	Раздел ІХ
	Показатель развития общества: экология, биоресурсы

	ФИО педагога
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	Дата:
	

	Класс:
	Количество присутствующих:        Количество отсутствующих:

	Тема урока
	 Нравственные уроки Роллана Сейсенбаева.  Действительные и страдательные причастия

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	Излагать содержание прослушанного, прочитанного и аудиовизуального материала в виде развернутых и сжатых планов, тезисов, резюме,
конспектов, аннотаций, сообщений, докладов.

	Цели урока
	Излагать содержание прослушанного, прочитанного и аудиовизуального материала в виде развернутых и сжатых планов, тезисов, резюме,
конспектов, аннотаций, сообщений, докладов.

	
	


ХОД УРОКА
	Этап урока/
 Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока
	Знакомит с темой и целями урока.  Даёт информацию о патриотическом акте.
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	Русский язык
З. К. Сабитова, О. Б. Алтынбекова 
учебник для 10 классов общественно-гуманитарного направления общеобразовательных школ
Алматы «Мектеп» 2019 г.

	Основная часть урока
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	Читают, определяют тему и основную идею текста, раскрывая смысл заглавия произведения, составляют вопросы к тексту.

	Мин.-50 (D), макс.-69 баллов( С)-удовлетворительно

	

	
	[image: ]
	Составляют таблицу, дополняя её своими примерами
	Мин.-70(C+) , макс-89 баллов (В+)-хорошо
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	Выписывают прилагательные и страдательные причастия в каткой форме, заполняют таблицу. составляют связный текст о Семипалатинском полигоне.
	Мин.-90(A-), макс.100 (А)-отлично
	

	Рефлексия
	
	Определяют, что удалось выполнить, какое задание было трудно выполнить.
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H ce6n, u cBOe TBOPYECTEO, M CBON MHCCHIO
nuTepaTopa, MSZATERN, PEAAKTOPA ON BHAMT I
OIIYIAET B KOMTEKCTe MHDPOBOI IHMBHIMSAIMM, ..
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Posnau [Ilakenosuu Ceiicenbaer poguicsa 8 1946 r.

B CemumanaTHHCKe, poc B cesle Kapaaysa Abaiickoro
paiiona, Ha semue AbGas u Illakapuma. TBopueckas
aTMocdepa KYJIBTYDE H JIHTEPaTyPHI, OKPYIKaBIIad
MAJTBUHKA ¢ JeTCTBA, HABCETAA ONpeJeJIHIA JaJIbHei-
1IHit BEIGOD €ro JKM3HEeHHOTO IIYTH: OH CTAJ IIHCaTeIeM.
IIo mueruio Posutana [IlakesoBrya, GBITh IHCATEIEM —
3HAUWUT BCerja FOBOPHTH npaegy. O uem Gbl HM mHcas
P. III. CeiicenbaeB, 0 ApeBHEH HCTOPHH Ka3aXOB WIH
O CBOMX COBPEMEHHHKAX, B €T0 IPOH3BeJeHUAX HeH3-
MEHHO 3ByYAJIa MBICIB O IPHOPHTETe IVXOBHOCTH B
JKH3HH UYeJIoBeKa. “JI[yXOBHOCTB, BOT UTO HAJO NpPOIAa- P. III. CeficenBaen
TaHIUPOBATE", — 3aMeTHI Kak-To Posutan IllakesoBHuU.
Ceoe HeoOBIUHOE A7IA KasaxXxoB UM PoJUTaH MOJIVYIHII B UeCTh 3HAMEHHTOTO
dparnyackoro micarens Pomera Pomtara. U aTo, HaBepHOe, TOXKEe CBOETO
poja sHaK cyAs0BI, mpejompeaeHBINNi ero Oyayimyio npodeccHmo. “Vike
KJlacce B HMATOM A 3HAJ, uro GyAy IHcaTeleM, g XOTeJI TOBOPHTH IPABAY
mogam”, — sBenomusaer P. III. CeiicenGaes.

B paMkax ToabKo JuTepaTypHoro TBopuectsa P. III. CeiicenbaeBy cTaHo-
BHTCH TeCHO, H oH B 1995 r. orkpeiBaeTr oM Abasa B JIoOHZOHE — KYJIBTYD-
eIl eHTp Kasaxcrana B BemukoGpuranuu, B 2000 r. — MexgyHapOIHBIR
rkay6 AbGas B CemumanaTurcke, B 2005 r. ocHOBRIBaeT XypHa1 “Amanart”
¢ mpuroxenueMm 200-tomuoil Gubimorexku “Amamar”, Ielb KOTOPOH —
IIOZHAKOMHTE Ka3aXCTAHCKOTO UHTATENIA C JVIIDHMHE o6pasmaMu MHPOBOH
XVAOKeCTBeHHOH JIHTepaTypPHL.
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HCTOPHA CO3JAHHA ITPOU3BEJTEHH A

B CeMHIIAIaTHECKOM CTEIIHOM KDPAIO B IIePBEIE T'OALI JKH3HH ITHCATeNIA Ha-
UAaJH HCIBITLIBATE sifiepHoe opysxue. B aBrycere 1953 r. va CeMuUnaIaTHHCKOM
MOJHUTrOHe IIPOILIH HCHBITAHHA BO3AVIIHOTO TEPMOALEPHOTO B3PHIBA.
CemmneTHHi PoJLTaH CTAJ OUEBHAIEM TPAregHH, PAshITPABIIEHCA HA 3eMIe
Kasaxckoro Hapoja. IToake cBoe IOTpSACeHHe OH IepefacT B KHure “JleHb,
KOTZa PYXHYJ MHD™: “...uMeHHO mozda A enepevie 3a0yYyMaica 0 mom, KaKkoe
Koauwecmeo emepmeil, 6oau, cmpadaruil, YHUNe HUA, 0CKOPOAEH UL 8bLNAN0
Ha dontwo napoda Junzucmay”. TIDHBEIUHEI MHD DACKOJOJCH HAa KVCKH,
OH yxxe He OyAeT HmpeXHHM, 3TO “IIpegBecTHe KouIla ceeta”. Kapruma c
usobpakeHHeM AJePHOTO B3PLIBA B ropax YHHTHCTAY, KVIUIEHHAS IHCATe-
JIeM Ha MOCKOBCKOM ApbaTe, H TOCKA IO OTILY, YMEDIIETO OT IOCJEeACTEBHH
sAaepHOro o6JIVUeHHs, CTAIH TeMH “IpY:XHHaMH’, KOTOpLIe “pacupaMuiu’”
JKHEYINVIO B €70 CEepAIle MHOTOJIETHION 60/b, BELTHEINNCE B JOKYVMEHTANb-
HOe IIOBeCTEBOBAHHUE.

B mepuog ¢ 1949 r. mo 1989 r. va CeMHIIAIATHHCKOM IIOJIHMTOHE IIPOHC-
XOJWJIM HA3eMHEIe, BO3AVIIHLIE U IIOA3eMHEIE B3DLIBEI AJ€PHEIX H TEPMO-
ANEPHBIX VCTPOHCTE.

IlocneacTBHA HCOBITAHHM OBIIM YIKACHBI: TOTAJbHOE 3arpssHeHHe
PagHOAKTHBHEIMH BelleCTBAMH TEeDPHTODHH He TOJbKO CeMHIIAJIaTHHCKOH
obsactu, Ho 1 Bocrouno-Kaszaxcranckoii, Ilasmogapekoit, KaparasguscKoi
obiacTeil; BEICOKAas CMEPTHOCTh KHTe el CeMHIaIaTHHCKOM obaacT, ma-
TOJIOTHYECKHE CHMIITOMEI ¥V HOBODOJXJZEHHBEIX, VMCTBEHHAHA OTCTAJOCTH V
AeTel, TeHeTHUYECKHe H3MeHeHH A YV TIOCJIeVIOIIHX ITOKOJeHHH.

Opy:xHe nHcareIs — CJI0BO IpaBasl, H Posnan CelicenbaeB ee MpoH3HecC,
Hamucae B 1988 r. nponaBegerne “IleHb, Korga pyxeEya mup”. Kasaxckasa
HHTEe/UTHTeHIHA He OCTAJIach B CTODOHE OT AJePHOM KaTacTpodkl, MeIIeH-
Ho yOuBaoIineit ee jxepTe: B 1989 r. M3BeCTHLIM IO3TOM H OGIIECTBE HHBEIM
nearenem Omxacom CyreiiMe HOBLIM GLLIO CO3JaHO AHTHAAEPDHOE JBIIKeHHe
“HeBaga — CeMunaJaTHHCK”, KoTopoe 00’be INHIIIO B CBOMX DP#Agax Gopiios
3a JIHKBHIAIIHIO NOZOOHEIX IOJHIOHOE II0 BCEMY MHDY.

M B 1991 r. yrasom H. HazapGaepa CeMUTIATATHHCKII IIOJIHUTOH OBLT 3aKPBIT.
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Han cosgammn xaprumm Goasmeit gocrosepmoctr Ponnam Ceiicenfaes mpm manmmcammm
nponssesenna “Jlems, xoraa pyxmysn Mup" HCHOIBIVeT TIOpKmIMB 6axa, ays, dacmapxan,
Kxamua, xazan u Ap. Onn masmsaoT npeamers: u momatna Gmra (dacmapran), obpamennn n
manMenosannn auy (6asa), mepeaaror dopMur npusercrana (aman-ecenbucun).

1. 3anoanure TalnHny, JOMOIMETe €6 CHOMMH IIPHMEPAMH.

Tropxmans I pee pat

npeameTs: i momaraa Gura ASCTAPXAN, ...
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1) MpounraiiTe npeatoxeMu, NANINTE NPANATATEILNBIE H CTPAZATEIBNEIS IPHIACTHN B KPATKOH
dopme. Bunummure mx, sanommure Tabanmy.

1. Vipoxo masuCWUE MEMNBIE CKAIL KAIAIUCH MNE IR0OMbLMU ObIEOIAMU US CKAIOK, CMPAX
ucxodua om cxax, wydosuwnesii cmpazx. Kasaxocs, on 6eix pasaum & nownom 6osdyxe. 2. On nomanyacs
X MamMepu, u OMG MOMENMAILMO YCNOKOUAACH, NONRE, wmo on roxoden. 8. Cmos Gwa maxpwm,
zyden camosap, & xasamne urocs maco. 4. l'opod Cemeis — Cemunazamumncx! Podnoit, nesasmssis,
MATONPUMEMNBIIL, € IMOLO IMa mbi cmaa ussccmen 60 scex mupe! 5. I'aaenoe, wmob seman wusa
ocmaaacs u awdu, ee naceamwowue. 6. Karxuii, counesarowuics, 3 Goia nenpuamen camomy cebe.
7. Cmapuxu Oeiat YeaecHembl CE0UM PAILOGOPOM U ME OOPAMUAL MA MEMA NUKAKOSO EMUMAMUS .

Ipraararensnee B xparxoi gopme Crpagarensmsie DPHYACTHA B KPATKOM dopne

2) Bumonnure canraxcuaecknit pazGop 7-ro mpeanomerna.
3) Cocrasnre meSonpmofl cEasmmit Texcr o CeMHNANATHMCKOM NOJMrOMe, HCHONBIYA
OPHAArATe/IBMEIE H CTPAJATEIBNBLIE NPHUYACTHA B KPATKOH dopme.




